

# 习近平主持召开政治局会议 讨论政府工作报告 向深化改革要动力

新华社电 中共中央政治局2月24日召开会议，讨论国务院拟提请第十二届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2013年，面对世界经济复苏乏力、国内经济下行压力加大、自然灾害频发、多重矛盾交织的错综复杂形势，全党全国各族人民在以习近平总书记为总书记的党中央领导下，从容应对挑战，奋力攻坚克难，圆满完成全年经济社会发展主要预期目标，经济运行稳中向好，居民收入和经济效益持续增长，结构调整取得积极成效，社会事业蓬勃发展，改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。过去的一年，困难比预料的要多，结果比预想的好，成绩来之不易。这是以习近平同志为总书记的党中央正确领导的结果，是全党全国各族人民团结奋斗的结果。国务院和各级地方政府、各部门按照中央统一部署，创造

性开展工作，作出了重要贡献。

会议强调，今年我国发展面临的形势依然错综复杂，有利条件和不利因素并存。我国仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，新型工业化、城镇化持续推进，区域发展回旋余地很大，今后一个时期保持经济中高速增长具有良好基础。我们要防微虑远，趋利避害，把发展的主动权牢牢掌握在自己手里。各级党委和政府要按照中央部署和要求，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记系列讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节，保持宏观经济政策连续性稳定性，全面深化改革，实施创新驱动，加快转方式调结构促升级，着力保障和改善民生，切实提高发展质量和效益，大力推进社会主义经济建设、政治建

设、文化建设、社会建设、生态文明建设，实现经济社会持续健康发展。

会议指出，实现今年经济社会发展目标任务，要向深化改革要动力，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，稳定和完善的宏观政策框架，确保经济运行处在合理区间，着力推动提质增效升级。要以经济体制改革为重点，推进重要领域改革取得新突破，构建开放型经济新体制，推动高水平对外开放，加快培育国际竞争新优势。要增强内需拉动经济的主引擎作用，促进农业现代化和农村改革发展，推进以人为核心的新型城镇化，以创新支撑和引领结构优化升级。要促进教育事业优先发展、公平发展，推动医改向纵深发展，促进文化事业和产业发展，推进社会治理创新。要坚持建机制、补短板、守底线，保障群众基本生活，不断提高人民生活水平和质量。要加大生态环境保护和污染防治力度，努力建设生态文明的美好家园。

## 去年全国居民人均收入1.83万元 浙江省居民收入连续13年居全国省区首位

2013年我国城乡居民收入继续增加，全国居民人均可支配收入18311元，比上年增长10.9%，扣除价格因素，实际增长8.1%。

国家统计局24日发布的《2013年国民经济和社会发展统计公报》显示，2013年全年农村居民人均纯收入8896元，比上年增长12.4%，扣除价格因素，实际增长9.3%；

农村居民人均纯收入中位数为7907元，增长12.7%。城镇居民人均可支配收入26955元，比上年增长9.7%，扣除价格因素，实际增长7%；城镇居民人均可支配收入中位数为24200元，增长10.1%。

另据浙江省统计局最新数据显示，2013年浙江省城镇居民人均可支配收入37851元，农村居民人均纯收入16106

## 实际增长8.1%

元，分别为全国的1.4倍和1.8倍，城镇居民人均可支配收入连续13年列上海、北京后，居全国31个省（市、区）第三位、省区首位，农村居民人均纯收入连续29年居全国各省区首位。

据新华社电

解 读

## 我国首个城乡统一的居民收入数据



国家统计局24日公布2013年统计公报时，首次公布了城乡统一的居民收入数据。居民收入关系每个人的切身利益，向来是社会关注的焦点。为什么要公布城乡统一的收入数据？这个数据是怎么来的？这个收入数据与GDP（国内生产总值）增速相比是多是少？

国家统计局住户调查办公室主任王萍萍解释说，受城乡二元结构和住户调查工作模式的影响，2013年以前我国居民收入统计是城乡分别进行的。虽然能够分别反映城、乡居民收入及变化，为过去制定相关政策提供了重要参考依据，但没有全体居民收入数据，很难准确把握我国居民收入分配全貌，适应城乡统筹发展的需要。

中央高度重视民生问题，提出了统筹城乡发展、改善收入分配格局、让全体居民共享发展成果等战略部署。这就迫切需要提供城乡一体化的居民收入统计数据，为推动城乡一体化、建立城乡统一的社会保障体系、逐步实现农民工市民化和城乡基本公共服务均等化等提供科学依据。

国家统计局与加拿大统计局合作，对城乡住户调查实施了一体化改革，统一了城乡居民收入指标名称、分类和统计标准，在全国抽选出1650个县（市、区）约16万户户参加城乡一体化的住户收支与生活状况调查，覆盖了常住人口和流动人口。王萍萍指出，样本规模和分布经过科学测算，抽样结果经过严格评估，对全国和分省有代表性。新老口径过渡一段后，预计到“十三五”

初，收入数据将正式统一并轨到城乡住户调查一体化新口径。

国家统计局分布在各地的直属调查队根据统一方案和工作流程，直接组织调查户进行记账，记录调查户工资、补贴、家庭经营收支、红利、租金、利息、养老金以及交纳个税和社保费用等现金和实物收支。

居民收入和GDP增速是否同步，一直是外界所关心的。此前公布的分城乡的居民收入数据显示，2013年全国城镇居民人均可支配收入实际增长7.0%，低于7.7%的GDP增速；农村居民人均纯收入实际增长9.3%，高于GDP增速；这次公布的全国居民人均可支配收入实际增速为8.1%，也高于GDP增速。这些数据的对比，该怎样进行？

王萍萍强调，比较居民收入增长与GDP增长是否同步，要在同范围、同口径、同方法下进行，即人均数与人均数比、全体数与全体数比、实际增速与实际增速比。

她指出，2013年我国GDP总量实际增长7.7%，扣除人口自然增长因素后，人均GDP实际增长7.1%，与之对应的是全国居民人均可支配收入实际增长8.1%。即使增长稍慢的城镇居民人均可支配收入7.0%的增幅，与人均GDP7.1%的增幅也是基本相当的。

“综合各种情况，2013年我国实现了居民收入和国内生产总值增长基本同步。”王萍萍指出。

据新华社电

## 腾讯诉奇虎案二审宣判 奇虎被判不正当竞争

最高人民法院副院长奚晓明法官担任审判长的五人合议庭24日下午在最高人民法院第一法庭公开开庭，对腾讯诉奇虎不正当竞争纠纷一案进行宣判。奚晓明法官针对2013年12月4日公开开庭确定的五个争议焦点阐述了最高人民法院的意见，并宣布驳回奇虎公司、奇智公司的全部上诉请求，维持一审法院判决。

在本案中，最高人民法院指出，本案中，奇虎公司、奇智公司为达到其商业目的，诱导并提供工具积极帮助用户改变QQ软件的运行方式，其根本目的在于依附QQ软件用户群，并通过QQ软件及其服务进行贬损的手段来推销、推广360安全卫士，从而增加自己的市场交易机会并获取市场竞争优势，此行为本质上属于不正当地利用他人市场成果，为自己谋取商业机会从而获取竞争优势的行为，构成不正当竞争并应承担相应的法律责任。

据新华社电

## 湖南衡阳6名干部 作风腐化堕落被查

记者24日从湖南省纪委获得证实，日前湖南省衡阳市委、市纪委重拳出击，严肃查处了一起党员领导干部生活作风腐化堕落案。

24日，经衡阳市纪委监察局审议并报衡阳市委、市政府批准，决定给予衡阳市卫生局原局长、党委副书记赵安民党内撤职、行政撤职处分；给予尹文党内撤职处分，按程序撤销其常宁市政协副主席职务；给予康俊良党内撤职处分，按程序撤销其衡山县政协副主席职务。另同案的耒阳市林业局原局长段定华、耒阳市旅游局原局长石东升、耒阳市发展和改革委员会原党委书记刘洪汉均被分别给予撤销党内职务和行政撤职的处分。此前，衡阳市委、耒阳市委已分别免去赵安民等6人的职务，并交由纪检监察机关和公安部门调查处理。

经查，2010年3月至4月，犯罪团伙嫌疑人李毅、唐国清、李旭、漆建国、姜春艳（女）、龙明珠（女）等人合谋，利用女子（姜春艳、龙明珠）打电话勾引领导干部发生性关系，然后用针孔摄像头录像再对其进行敲诈勒索。2010年5月至11月，衡阳市卫生局原局长赵安民、常宁市政协原副主席尹文、衡山县政协原副主席康俊良、耒阳市林业局原局长段定华、耒阳市旅游局原局长石东升、耒阳市发展和改革委员会原党委书记刘洪汉均被姜春艳或龙明珠引诱上钩，发生了性关系，且被姜或龙携带的针孔摄像头将过程录像后，由李毅制成光盘。事后该团伙向赵安民等人敲诈勒索现金。案发后，李毅等6人被公安机关缉拿归案。

据新华社电